

Пощанування. До 125-річчя Івана Огієнка

Рішенням Вченої ради Кам'янець-Подільського державного університету від 29 червня 2006 року прийнято Положення про Відзнаку “За заслуги у розвитку освіти і науки в Кам'янець-Подільському державному університеті” і порядок її вручення.

Посвідчення №1 виписано на ім'я Івана Огієнка (посмертно).

В урочистій обстановці на засідання Вченої Ради університету від 3 жовтня 2006 року нагороду прийняла представниця роду Огієнків проф. **Ірина Тюрменко**.

Подаємо її промову при одержанні Відзнаки:

«Високодостойний пане Ректоре! Вельмишановні члени вченої ради!

Мені випала велика честь отримати нагороду — медаль № 1 “За вагомий внесок у розвиток освіти і науки в Кам'янець-Подільському університеті”, присуджену посмертно першому Ректорові Івану Івановичу Огієнку. Кам'янець-Подільський державний український університет — це дітище не лише Івана Огієнка, а й тієї славної когорти української еліти, тих самовідданих кам'янчан, які пліч-о-пліч разом зі своїм ректором будували вогнище знань, освіти, культури на Поділлі. Тому ця нагорода — це достойна відзнака також всіх тих, хто був причетним до створення університету, хто віддав частку своєї душі і серця задля освіти і культури свого народу. Я думаю, що їй Іван Огієнко радо розділив би її з усіма своїми колегами та однодумцями.

Я не помилюся, якщо скажу, що цієї нагороди Іван Огієнко чекав усе своє життя. Вона б йому була наймиліша і найдорожча, адже Кам'янець-Подільський університет займав особливе місце в душі Івана Огієнка. Це були роки його молодості, роки злету творчих сил, енергії, вияву його організаторських та адміністративних здібностей. В цей час Іван Огієнко заявив про себе як патріот і державник, який заклав основи та намітив перспективи розвитку національної системи освіти. Його концепція становлення національної вищої школи отримала найповніше втілення у діяльності Кам'янець-Подільського державного українського університету — першого вищого навчального закладу на Поділлі.

І.Огієнко вважав, що національна система освіти всіх рівнів має не лише виробити власний досвід, а й відповідати “європейському зразку” за формою організації та структурою будови (демократизм, автономія навчальних закладів всіх рівнів). Тому Кам'янець-Подільський державний український університет планувався і створювався як навчальний заклад не провінційного, а європейського типу, де б втілювалися найсучасніші освітні технології найкращих університетів Європи та Америки. Власне, можна без перебільшення стверджувати, що саме Кам'янець-Подільський державний український університет у ті буремні роки першим зробив крок у майбутнє назустріч європейській освітній інтеграції, наближуючи тим самим вступ університетів України до Болонського процесу, що активно відбувається у наш час.

Сьогодні Кам'янець-Подільський державний університет продовжує славетні традиції, закладені Іваном Огієнком у 1918 р. Університет змінюється на очах, перетворюючись на модерний навчальний заклад європейсь-

кого зразка. Він добре знаний не лише в Україні, а й далеко поза його межами. Тут відчувається дух Івана Огієнка, тут шанобливо зберігається пам'ять про першого ректора, тут панує дух науки, культури, тут втілюється найсучасніша науково-педагогічна думка, тут нарешті діє центр Огієнкознавства, якого більше немає не лише в Україні, але й у всьому українському світі. Зрозуміло, що це результат перш за все Вашого, вельмишановний Олександр Михайловичу, модерного бачення перспектив розвитку університету відповідно до кращих національних і європейських традицій, саме завдяки Вам, пане Ректоре, Кам'янець-Подільський державний університет отримав сьогодні друге дихання. Це, без сумніву, і результат копіткої, щоденної, наполегливої роботи всього колективу, який підтримує всі Ваші інноваційні освітні технології. Тому користуючись нагодою, хочу подякувати найперше вельмишановному Олександру Михайловичу, вченій раді, всьому професорсько-викладацькому складу, за велику роботу у справі відродження статусу Українського державного університету, за пошанування пам'яті про Івана Огієнка в стінах цього славетного навчального закладу, а Євгенії Іванівні Сохаській за її подвижницьку працю на ниві Огієнкознавства.

У наступному році виповнюється 125 років від дня народження Івана Огієнка. Отримана нагорода — це відзнака внеску Івана Івановича Огієнка в розвиток вітчизняної культури. Тому ця медаль буде передана на зберігання до Національного музею історії України, де діє з травня 2006 р. постійна експозиція присвячена Івану Огієнку. Нагорода Кам'янець-Подільського державного університету займе в ній своє достойне місце.

Користуючись нагодою хочу привітати весь колектив університету з нагоди 88-ї річниці його заснування, і побажати всім міцного здоров'я, творчої наснаги, успіхів та багатого, багатого життя Кам'янець-Подільському національному університету імені Івана Огієнка!»

Додаток. НАКАЗ ПРО ВІДЗНАКУ



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

НАКАЗ

05.09.2009 Кам'янець-Подільський № 276

Про нагородження Відзнакою
«За вагомий внесок в розвиток освіти і науки в Кам'янець-Подільському державному університеті».

За заслуги перед Кам'янець-Подільським державним університетом нагородити Відзнакою «За вагомий внесок в розвиток освіти і науки в Кам'янець-Подільському державному університеті»:

1. Огієнка І.І., ректора Кам'янець-Подільського державного українського університету (1918 – 1921 рр. й по смертю).

Ректор

О.М. Завальнюк